



## 首季虧4712.5億 金融海嘯以來最慘

# 勞動基金賠慘了 去年賺的全蒸發



全球股市3月雪崩式下跌，勞動基金前三月累計虧損達4712.5億元，幾乎吃掉去年一整年收益，創金融海嘯以來最慘紀錄。

本報資料照片

## 3月全球股市雪崩式下跌 單月就虧損3198億

【記者陳素玲／台北報導】勞動部今天公布勞動基金最新投資績效，3月單月虧損3198億元，首季巨虧4712億元，幾乎吃掉去年一整年的獲利，創2008年金融海嘯以來最慘紀錄。

受到新冠肺炎影響，全球金融市場在3月出現崩跌，勞動基金受災慘重，勞動基金之一的勞退新制基金累計虧損2824億元，累計收益率

負11.37%，讓新制勞工無法分紅。勞保基金累計虧損757億元，基金財務更嚴峻。

至於此次虧損是否較2008年金融海嘯更慘，勞動基金運用局表示，金融海嘯衝擊股市時間長達一年多，但目前疫情影響時間約數個月，尚無法比較兩者對基金收益衝擊程度。

去年勞動基金大豐收，去年全年

大賺4735億元，收益率11.81%，雙雙創歷史新高，但是今年遇到疫情衝擊，1月收益已經由正轉負，虧損312.8億元，收益率負0.75%。2月狀況更慘，單月虧1201億元，2月累計虧損達1514億元，3月虧損再增逾3000億元以上。

勞動基金運用局表示，3月不但疫情衝擊，國際原油期貨價格重挫，加劇全球金融市場震盪，但相較

台股及各國股市累計到3月下滑兩成以上，勞動基金因為資產配置，分散風險等做法，累計收益雖是負數，但未崩盤，目前看來，4月起的情勢稍緩。

勞金局表示，疫情仍要觀察，今年上半年不會好，可能要到第四季才能好轉。

至3月底止，整體勞動基金規模4兆2852億元，整體勞動基金評價後

收益數為負4712.5億元，收益率負11.16%。相關新聞見A3版

# 美情報界：新冠病毒非人造



圖為2015年科研人員在剛成立的武漢P4實驗室內進行各項演練。

新華社資料照片

## 川普唱反調：就是來自武漢實驗室

【華盛頓記者張文馨、羅曉媛／綜合報導】美國國家情報總監辦公室30日聲明指出，美國情報界相信新冠病毒並非人造或基因改組，將繼續調查病毒源頭是動物或實驗室意外；但美國總統川普說，他曾看過證據，可證明病毒來自中國大陸武漢的實驗室。

疫情仍在蔓延，出於國家或個人政治目的，以確認病毒起源為由的究責論，已開始在美國與世界各國興起。美聯邦參議員柯頓（Tom Cotton）4月上旬指控病毒是武漢病毒研究所製造，而川普和國務卿龐培歐則是再三將矛頭指向武漢實驗室。

但美國國家情報總監辦公室的最新聲明表達了不同立場。聲明指出，根據廣泛的科學共識，美

國情報界相信，新冠病毒並非人造或基因改組，他們將繼續嚴格檢視資料和情報，以判定疫情源自與被感染動物的接觸，或武漢實驗室的意外。

紐約時報報導，川普政府不停逼迫情報系統證明新冠病毒起源就是武漢實驗室，有情報分析師憂心，此舉將扭曲美國對新冠病毒的評估，並讓其成為美中對抗的政治武器。

華盛頓郵報報導，川普政府打算取消償還對中國大陸的債務以為經濟報復；川普回應，他會有不同的作法，報復可以更直接，拿到更多錢，例如課徵關稅。

川普30日在發表「政府照顧年長者」的演說後接受媒體訪問，福斯新聞記者羅伯茲（John

Roberts）問川普如何看待情報機構的最新聲明，川普先和羅伯茲爭論起這紙聲明是由誰具名發出，然後川普才說他沒看過聲明。

羅伯茲問川普：「有沒有看到過任何證據，讓你高度相信在中國武漢實驗室進行的病毒學研究，就是新冠病毒來源？」

「我有」。川普只說了這句，隨即轉向批評世界衛生組織（WHO）是中國大陸的公關代理人，當全球這麼多人因染疫喪命，WHO還在找藉口，WHO應該替自己感到羞恥。

羅伯茲追問川普，是否確定新冠病毒不是「自然的」？川普說，病毒來源有很多說法，美國正在調查，中方政府始終沒有告知美國相關訊息。相關新聞見A4版